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«О ежемесячной денежной выплате семьям, имеющим детей»
Указом Президента РФ от 31.03.2022 № 175 с 1 апреля 2022 г. установлена ежемесячная денежная выплата на ребенка в возрасте от восьми до семнадцати лет, предоставляемая нуждающимся в социальной поддержке гражданам Российской Федерации (далее по тексту - ЕДВ).

Порядок и условия предоставления ЕДВ установлены постановлением Правительства РФ от 09.04.2022 № 630 (далее по тексту - Порядок). 

Одним из оснований для отказа в назначении ЕДВ, указанных в абзаце 10 подпункта «л» пункта 23 Порядка, является отсутствие у заявителя и (или) трудоспособных членов его семьи (за исключением детей в возрасте до 18 лет) доходов за выполнение трудовых или иных обязанностей, за расчетный период (за последние 12 календарных месяцев (в том числе в случае представления документов (сведений) о доходах семьи за период менее 12 календарных месяцев), предшествующих 4 календарным месяцам перед месяцем подачи заявления о назначении ежемесячной денежной выплаты), за исключением случая (их совокупности), приходящихся на указанный период, когда семья заявителя являлась (является) многодетной (этот случай распространяется только на заявителя или только на одного из членов его семьи). 
Таким образом, для многодетных семей, в которых два трудоспособных члена семьи, достаточно подтверждение дохода только у одного из членов семьи. Статус многодетной семьи должен быть подтвержден документально. 
В соответствии с постановлением главы администрации Иркутской области от 18.11.1992 № 341 многодетными семьями являются семьи, имеющие трех и более детей до 18-летнего возраста. 
Приказом министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области от 20.04.2022 № 53-59-мпр утвержден административный регламент предоставления государственной услуги «Выдача удостоверения многодетной семьи Иркутской области». На территории Аларского района уполномоченным органом на выполнение административных процедур в соответствии с вышеуказанным регламентом является ОГБУ «Управление социальной защиты и социального обслуживания населения по Аларскому району». 

На практике имеются случаи, когда один из родителей многодетной семьи, без документально подтвержденного статуса многодетной семьи, обращается за назначением ЕДВ, однако ему отказывают в ее назначении по причине отсутствия дохода у трудоспособного члена семьи. Данный отказ является законным.
В таких случаях, заявителю необходимо обратиться в ОГБУ «Управление социальной защиты и социального обслуживания населения по Аларскому району» для присвоения статуса многодетная семья. После подтверждения статуса повторно обратиться в территориальный орган Пенсионного Фонда РФ за установлением ежемесячной денежной выплаты на детей, предусмотренной Указом Президента РФ от 31.03.2022 № 175 «О ежемесячной денежной выплате семьям, имеющим детей».
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