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на предоставление каникул после прохождения итоговой аттестации»

Абзац 7 пп. «а» п.2 ст. 24 Федерального закона от 28.03.1998 № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе» (далее по тексту - Федеральный закон) предусматривает, что право на отсрочку от призыва на военную службу имеют граждане, обучающиеся по очной форме обучения в образовательных организациях и научных организациях по имеющим государственную аккредитацию программам бакалавриата, если указанные обучающиеся не имеют диплома бакалавра, диплома специалиста или диплома магистра, - в период освоения указанных образовательных программ, но не свыше установленных федеральными государственными образовательными стандартами, образовательными стандартами сроков получения высшего образования по программам бакалавриата.
Согласно абз.9 пп. «а» п.2 ст. 24 Федерального закона право на отсрочку от призыва на военную службу имеют граждане, обучающиеся по очной форме обучения в образовательных организациях по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам магистратуры, если указанные обучающиеся не имеют диплома специалиста или диплома магистра и поступили на обучение по программам магистратуры в год получения высшего образования по программам бакалавриата, - в период освоения указанных образовательных программ, но не свыше установленных федеральными государственными образовательными стандартами, образовательными стандартами сроков получения высшего образования по программам магистратуры.
Постановлением Правительства РФ от 11.11.2006 № 663 утверждено Положение о призыве на военную службу граждан Российской Федерации (далее по тексту – Положение № 663).
Подпунктом «а» п.17(4) Положения № 663 предусмотрено, что для подтверждения права граждан, обучающихся по очной форме обучения в образовательных организациях по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам магистратуры, на отсрочку от призыва на военную службу, призывной комиссии представляются подлинники справки из образовательной организации по форме согласно приложению № 4 к Положению № 663. Граждане, которым предоставлена отсрочка от призыва на военную службу, ежегодно, в сентябре - октябре, представляют в военный комиссариат муниципального образования (муниципальных образований), в котором они состоят на воинском учете, справку с места работы или учебы.
Исходя из вышеуказанных требований закона право на предоставление отсрочки от призыва на военную службу возникает с момента поступления (зачисления) в образовательную организацию по имеющим государственную аккредитацию образовательным программам магистратуры, соответственно в период окончания срока отсрочки от призыва на военную службу, предоставленной в связи с обучением по программам бакалавриата и до поступления (зачисления) в образовательную организацию по программам магистратуры, право на получение отсрочки от призыва у граждан отсутствует. 
Часть 17 ст.59 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» предусматривает, что обучающимся по основным профессиональным образовательным программам после прохождения итоговой аттестации предоставляются по их заявлению каникулы в пределах срока освоения соответствующей основной образовательной программы, по окончании которых производится отчисление обучающихся в связи с получением образования. 
Таким образом, отчисление обучающегося происходит только после истечения срока предоставленных каникул, соответственно указанный период может быть использован для поступления в образовательную организацию по программам магистратуры. 

