[bookmark: _GoBack]По требованию Ангарской межрайонной природоохранной прокуратуры органы местного самоуправления обязаны обеспечить складирование загрязненного снега в соответствии с нормами закона

Ежегодно, в зимний период времени, в рамках реализации полномочий по содержанию дорог местного значения, благоустройства, администрациямигородов обеспечивается очистка территории муниципального образования от снега. В результате выполнения работ по зимней уборке, образуются снежные массы, которые вывозятся с улиц и придомовых территорий городов в места, определенные администрацией.
При этом органы местного самоуправления игнорируют нормы закона и организуют складирование загрязненного снега непосредственного на почву либо на городские полигоны, что противоречит установленным требованиям. 
Более экологичный способ утилизации загрязненного снега в течение длительного времени не внедряется в практику городов.  Игнорирование требований закона явилось поводом для обращения в суд Ангарского межрайонного природоохранного прокурора. Решениямисудов, вступившими в законную силу,бездействие администраций двух муниципальных образований признано незаконным. На органы местного самоуправления возложена обязанность обеспечить территорию города площадками, оборудованными в соответствии с требованиями санитарно-эпидемиологического законодательства для складирования снега или снегоплавильными установками. В отношении еще двух муниципальных образований дела находятся на рассмотрении судов.

